



Igy fogván fel eme kérdést, egész nyíltan, egész őszintén jelentjük ki, hogy mindazokat, kik akár a multban emancipáltak magukat a társadalomnak a párbajozás mániájával szemben elfoglalt botor felfogásától s elég erősek voltak arra, hogy a megtörtént kihívást visszautasítsák akár jövőre meg fogják tagadni annak a léha felfogásnak létjogát, mely a megsértett becsületet vérrel akarja lemosni, — mondjuk azokat emelt fővel és örömmel üdvözljük, mert szilárd meggyőződésünk az, hogy a becsületet nem az állóvagiasság, hanem a törvény védi, mert elvünk az, hogy a ki a törvény ellen cselekszik, az a leglovagiatlanabb, legbűnösebb.

Hazánkban pedig a megsértett becsületet a büntetőtörvény védi, midőn kimondja, hogy a becsületsértés vétség s annak megtorló sulyos pénzbírsággal büntetendő.

Azokat pedig, kik a lovagiassággal rutul visszaélve, mások becsületét orrgyilkos módra, jól fedett lesből képesek támadni, kik minden büszkeségüket, minden örömeiket abban találják, hogy békés és jellemes polgárok meggyalázása, pellengérré állítása árán szerezzenek maguknak herosztratesi dicsőséget, olyanoknak tartjuk, kikkel a közvéleménynek előbb vagy utóbb le kell számolni.

Mert csak az számíthat mások becsülésére, a ki a mások becsületét is tiszteltben tudja tartani.

### Milyenek legyünk?

A nyíltság, becses segéd a gyermek, az ifju nevelésénél, a férfinál, nőnél és agnál pedig bizalom ideje, a viszonyok állandóságának biztosítója.

A jóság, a mely minden jó tulajdonságot megszépít, megbocsát minden hibát, mert önmagánál fogva örök mentsége és bocsánata mások hibáinak.

A tapintat, hallgatag és diskrét hatalom, a mely nehéz körülmények közt inspirálja az embert, a kellő időben beszéltet és tétet vele,

érkezteti és távoztatja; magasabb rendű képesség, a mely minden korban és állásba használ mindenkinél, szabadalma az érző szívnek, lényege az értelemnek, csaknem maga a jószág, de több a szellemnél, ritka virág, a melynek csirája bennünk ha nincs, meg nem szerezhető.

A vidámság. A bus gyermek aggaszt, a babának játszani, nevetni, pajkosnak kell lenni, igazi kis házi ördögnek, hogy szülei szívébe bele költözzék a napsugár. A vidámság minden korban az egészség biztos jele, a jó lelkiismeret héymérője, a mely nagy életkedvet foglal magában és tartalmazza a munkának azt a bátorságát, a mely legkitünőbb származéka a győzelemnek.

A vidámak mindenütt ünnepezt szívesen látott vendégek, a kiknek mindenki le van kötelezve az élvezetért, melyet társaságukkal szereztek másoknak.

Sokak véleménye szerint azonban a korak és nemnek meg vannak külön jellegzetes tulajdonai, a melyet mesterségesen is uralomra kell juttatni a többi felett.

Ilyen a gyermeknél: az engedelmisség. A lánynál: szerénység, természetesség, egyszerűség.

Az ifjunál: a munkaszeretet. A nőnél a nők szerint: jóindulat és önbecsülés, a férfi szerint: alázatosság állandó (tehát nem szeszélyes) természet és báj.

A férfinál: az akarat. Az agnál: türelem és lemondás.

### Debreczen fejlődése.

Debreczen városának rohamos fejlődése, a földből mintegy varázsütésre kinövő köz- és magán-épületek s a fejlődésnek egyéb tünetei és együtt felmerülő következményei tették szükségessé a mérnöki hivatalnak modern alapon való rekonstruálását. Erre vonatkozólag a szervező bizottság által kiküldött albizottság már elkészült részletes javaslatával. A városháza kis tanácstermében az albizottság, dr. Kola János elnöke alatt ülést tartott, melyen a javaslat egész terjedelmében elfogadtatott. Jelenvoltak az ülésen dr. Kola János, kir. tan. elnök, dr. Balkányi Miklós, Zádor Lajos és Berger Jenő, kik a munkálattal aláírták, továbbá Stahl Géza, városi h. főmérnök. Dr. Kola János és dr. Bal-

kányi Miklós bizattak meg azzal, hogy a javaslatot gróf Dégenfeld főispánnak átnyujtsák. Az albizottsági javaslat főbb pontjait itt ismertetjük:

A bizottsági javaslat értelmében a mérnöki oklevéllel bíró városi főmérnököt az építési bizottság és a polgármester meghallgatásával a főispán meghívás útján szerződötteti, vagy pedig általa pályázat útján élethossziglan neveztetik ki. Teendői k. b. az eddigiek, de nagyobb arányuk lesznek. — Kétségtelenül azon szempontot tartva szem előtt, hogy a rohamosan fejlődő Debreczen főmérnöke magas modern színvonalon álló s működését e mellett egészen a városnak szentelő, hírneves szakférfiu legyen: a három szakmát (építést, — közlekedést, csatornázást, vízvezetékét és világítást, végül a földmérés) vezető főmérnök fizetését az albizottság évi 4000 forintra kontemplálja. — Oldalán épp ily niveau álló két okleveles építész működik, az egyik 3000, a másik 2000 forint fizetéssel; két okleveles mérnök, az egyik 2400, a másik 1600 frt fizetéssel. A mérnöki hivatalban alkalmaztatnak továbbá egy városi jegyzői ranggal, qualificatióval és fizetéssel bíró fogalmazó, továbbá évi 600 frt fizetéssel egy irnok, ki a iktatói és levéltári teendőket végezi, továbbá két rajzoló, évi 6—600 forint fizetéssel.

Mindezeket a főispán nevezi ki, — pályázat útján az építési bizottság és a polgármester meghallgatásával.

A főmérnök a hivatalt időnként szaktanácskozással hívja össze s a hivatal mellett 12 tagu építési bizottság fog működni, a melynek rendszerint elnöke a főispán, alelnöke a polgármester. — A bizottság felét 3—3 évre választja saját kebeléből a közgyűlés, másik felét a főispán nevezi ki esetleg oly szakértőkből és érdeklődőkből is, kik a közgyűlésnek nem tagjai.

A bizottság minden hónapban ülést tart s a mérnöki hivatal meghallgatásával szakvéleményt nyilvánít és előterjesztést tesz minden fontos köz- és magán-építkezés tár-

minden szakában, de leginkább télen az estélyeken, bálokban, sőt még a templomokban is. Sok házasság létre jött már e helyeken kötött ismeretség folytán.

Meg is emlegetik késő korig azt a nőket. — Legelsőben engem a férjem egy bálban látott meg.

— Engem meg egy majálison. — És engem a róráték egyikén a templomban. Így szól a másik.

— Nem látott engem sehol a férjem hanem egyenesen megkérte éppen husvét napján.

Végre is azt kell hinnünk, hogy a házasság többnyire végzet.

Egy fiatal ember a többek közt meglátott egy esinos leánykát, mikor éppen a bálterembe lépett az anyjával.

Azt kérde a terem közepén körülte állóktól: Ki ez a leány? Mert bár most látom legelőször, de ez lesz a feleségem.

Es csakugyan másnap megkérte, — neje is e mai napig. Boldog házások is, a mennyire házasság élet boldog lehet.

A másik fiatal ember a budapesti színház egyikében meglátott egy szép leányt, ki az anyjával egy páholyban ült.

Utánok ment színházból, a szállóig nyomokban volt titkon. Ott a kapustól ki kérdezte, kik azok a hölgyek, a kik éppen most a szállóba mentek.

Vidéki hölgyek voltak. Persze jó családból.

Másnap a fiatal ember tisztelgett nálok bemutatva magát s nőül kérte a kisasszonyt.

Miután jó helyzetű és kedves ember volt, meg is kapta.

Házasság életük szerencsés és igen szeretik egymást.

Egy ifju embernek esze-ágában se volt még nőszülni, egy temetésre ment kötelességből, hol meglátott egy leányt. Olyan szépen hullatta könnyeit, hogy ezért szerelmes lett bele és felkereste családját, nőül kérte: el is nyerte.

Ki kétkednék benne, hogy a legjobb szívé, kedves nő lett belőle?

Másik fiatal ember a szent rórátén addig tekintgetett egy pár tüzes fekete szembe, megtudta ki leánya és másnap megkérte, jegyet is váltottak: haza is vitte nemsokára.

Persze, sok e téren a babona is.

Már Advent heteiben emlegetik a leányok, hogy egy kis tréfás babonát engednek meg maguknak karácsony éjjelén és az év utolsó estéjén, hogy megtudhassák, megfejtethetik-e, ki lesz a férjük?

Nem akarjuk a babonát terjeszteni, itt csupán mulatságul adjuk elé, a milyen szokások találtak máig is a különösebb napok alkalmával.

Tudvalevő az Andrásnap bűjtölés, képesek a leányok egész nap mit se enni, nem inni, hogy álmuk tiszta legyen s megláthassák jövődöbelijüket.

Ez igen könnyen megfejtendő, mert egész nap arról gondolkoznak és ha a gyomor üres, tisztán álmodik.

Lucez napjától kezdve készít egy számolyt valaki, mindennap forgácsol rajta karácsony estig, ekkor a kis kapuba ki ül rá,

mikor a nép a rórátéra megy és a ki legelőször elmegy előtte, azon egyén családjából lesz a férje, vagy éppen ez megy ott el.

Karácsony éjjelkor, mikor misére harangoznak, el kezd a leány fészülni és a tükörben megjelenik jövődöbelije: mire a fészülni kezd bevégi.

Szintén karácsony éjjeli órájában az ablakot kinyitja a leány és a mely szót kívülről hallani fogja, abból ezélatott vehet ki jövőjére nézve.

Karácsony estéjén 11 órakor felforralt a leány egy fazék vizet és abban előre elkészített gombócokat főz meg, de a gombócokba bele tette előbb a kedvelt egyének nevét s a kinek nevével töltött gombóc legelsőbb a víz felszínére vetődik, az lesz a férje: vagy befolyással lesz életére.

Ó év estéjén pedig jön az ólomöntés. Ez nem is babona, de mulattató játék.

A vaskanalat, melybe olmot tettünk, parázsra tartjuk, és pedig az illető egyén, a ki jövőjét kívánja tudni, egy tál hideg vízbe önti gyorsan a felolvadt olmot.

Az így alakult darabkákat piros papírra helyezük s találgatjuk, mit ábrázolnak. Szellemes egyének látnak aztán ezekből koszorut, papot, lovast, kocsit vagy efélet.

Háromszor van megengedve a kanál olom kiöntése.

Akárhány vidéken jár az ember, efféle mulatságos, babonás dolgok mind másfélék-

gyában. A főmérnöki hivatal oldalán működik 3 utmester, egy a belterületen 600, és kettő a külterületen 5—500 forint fizetéssel és 200 forint uti általánnyal.

Mindezeket, úgy szintén a métekhitelesítő hivatal személyzetét (egy métekhitelesítő és egy segéd) úgy mint a fentebbieket, pályázat útján a főispán nevezi ki.

**A hétről.**

A város bele ment az — a d o s s á g b a. Az igaz, hogy ez csak olyan adósság, mint mikor az egyik zsebéből kiveszi az ember és a másik zsebébe teszi a pénzt.

Ha pedig ez így áll, vajjon micsoda okos dolgot lehetne még a vízvezetéken, vágóhidon s más egyeben kívül kifundálni, a mivel a város újabb adósságot csinálhatna?

Hiszen ha az egyik zsebből hiányzik, benne van az a másikban.

A Komáromi házat lebontják, átalakítják új, a rendőrfőkapitányságnak alkalmas épületé.

De hát miért?

Hiszen most építik a városházát.

Minden, de a rendőr főkapitányság oda már nem tér el.

Erre aztán azt mondta valaki:

Minek a városházát és a Komáromi házat is lerombolni, hiszen ma hónap rá kerül már a sora színházra is. Oldjuk meg úgy a kérdést, hogy a színházat tegyük át a városházába s a városházát a színházba.

Ugy is mind a két helyen játszódna a drámák, vigjátékok, és — bohózatok.

A törvényszéknél a múlt héten érdekes tárgyalás volt. Egy uri ember aki mindenáron akart, de semmiáron sem birt a tárgyaláshoz jegyet szerezni, elhatározta, hogy egy bíróhoz fordul, akinél addig könyörög, míg jegyet nem kap.

Be megy az előszobába.

Csak a szolgálta ül ott.

— Beszélhetek a bíró urral?

A szolgálta flegmatikusan válaszolt:

— Legyen kérem türelemmel, most egy nagy gazemberrel van dolga s azután — ön következik.

Két bizottsági tag találkozik az utcán:

— Azt hiszem, hogy mi már láttuk egymást.

— Nekem is úgy tetszik.

— Azt hiszem a városi közgyűlésen.

— Én is.

— Volt ön már városi közgyűlésen?

— Nem én, hát ön?

— Én sem.

**Debreczeni hírek.**

— A hétről. —

\* **A városház építése.** Közeleg annak ideje, hogy Debreczen városának háza impozáns, nagy épületté emeltesék föl. A tervkészítő építészek tudakozásai sűrűn érkeznek a mérnöki hivatalhoz. Eddig mintegy harmincz építész kért programot a mérnöki hivatalból. Bécsből, Berlinből, Gráczból, Lindenauból és a külföld még több kelyéről érkeztek programot kérő levelek.

\* **Eljegyzés.** Fischer Béla helybeli iparos eljegyezte Weisz Fáni k. a., Weisz Izidor előnyösen ösmert vendéglős hugát.

\* **Hazafias pinczeregylet.** A debreczeni pinczerek egyesülete ismét tanujelét

adta hazafias érzelmeinek. Legutóbb tartott ülésében ugyanis, Kovács Dezső indítványára egyhangulag, lelkesedéssel szavazott meg ötven koronát a debreczeni Kossuth-szobor javára. A pinczeregylesület ezenkívül hozzájárul az országos gyűjtéshez, míg a debreczeni Kossuth-szobor javára tagjai körében is gyűjteni fog.

\* **Névvaltoztatás.** Geiger Jenő debreczeni lakos vezetéknévét belügyminiszeri engedéllyel „Hegedüs“-re változtatta.

\* **Eltűnt hűlye leány.** Szebenyi Juliánna 15 éves hűlye leány, aki nagynénjénél a salétrom-utczán lakott, e hó 2-án elment hazulról és azóta nem látták. Tudja Isten, hová merre kalandozott el abban a sötétségben, mely a szerencsétlennek elméjét borítja. A rendőrség körözi.

\* **Műkedvelő előadások.** Egyszerre két műkedvelő előadásra készülnek most városunkban. Az egyiket iparos ifjak rendezik, a másikat fiatal kereskedők. Az iparos ifjak népszínműre készülnek s azt a Margit-fürdőben fogják előadni; a kereskedő ifjuság színműre készül s azt a színházban óhajtanák megtartani. Amennyiben pedig a színház díszleteit épen most festik újra, de a színház tetőzete is most kerül javítás alá, aligha fog e szép óhajításuk terjedésbe menni. Tudomásunk szerint mindkét előadást jótékonycéllra és pedig a debreczeni Kossuth-szobor javára rendezik.

\* **Iskolai vizsgálatok.** A helybeli róm. kath. elemi fiu és leányiskolában és a felső leányiskolában az évet záró nyilvános iskolai vizsgálatok a következő sorrendben fognak megtartatni: Junius 11-én az 1. fiuosztályban, 12-én a 2. fiuosztályban, 13-án a 3. fiuosztályban, 14-én a 4. és 5. fiuosztályban, 15-én az 1. a) leányosztályban, 16-án az 1. b) leányosztályban, 18-án a 2. leányosztályban, 19-én a 3. leányosztályban, 20-án a 4. leányiskolában, 22-én az 5. leányosztályban, 23-án a 6. leányosztályban, 25-én a felső leányiskola 1. osztályában, 26-án a felső leányiskola 2. osztályában. A vizsgálatok délelőtt 8 órakor kezdődnek. Ezen vizsgálatokra a t. szülőket és a tanúgy barátait tisztelettel meghívja Debreczen, 1894. Junius 8. Az igazgatóság.

\* **A hortobágyi vásár.** A hortobágyi országos vásárt, mint ezt már több ízben említettük, e hó 20-án fogják megtartani. A város megtette a lehető legszélesebb körben intézkedéseit, hogy a vásár megtartásáról az ország minden részében, különösen pedig a gazdálkodó közönség tudomással bírjon. Most mint értesülünk, az üzletvezetőség intézkedik, hogy a hortobágyi országos állatvásár alkalmából Debreczen és Hortobágy állomások között többször közlekedjenek a vasárnap folyamán a vonatok.

\* **Debreczen város közegészségügye.** Dr. Sárvány Gyula városi tiszti főorvos a közigazgatási bizottsághoz tett jelentése szerint a közegészségügyi állapot különösen a kiskorúak körében volt erősebben megtámadva, amennyiben több megbetegedés és több haláleset fordult elő. A megbetegedések leginkább az emésztőszervek hurut bántalmaiból — különösen a csecsemők bélhurutjából és váltólázban állottak. A csecsemők bélhurutja korábban lépett föl, mint más években, még a váltóláz is, viszonyítva más évekhez, nagyobb számmal merült föl. Heveny ragályos betegségek közül szörványosan kanyaró, ronesolótöröklob, bárányhimlő, hőkhurut és vérhas esetek észleltettek. Ronesoló töröklobban négy haláleset fordult elő. Az ápril hó közepén fellépett agy és agygerincezlob már május hó elején teljesen megszűnt. A járvány tartama alatt 12 megbetegedés és négy haláleset fordult elő.

\* **Hymen rózsalánczai.** Az elmúlt május hónapban megszaporodott a házasság kötés után vágyakozók száma, amennyiben a megelőző hónap hnszonnyolcz esküvőjével szemben most ötvenkét esküvő áll. Ötvenkét pár esküdött egymásnak örökhűséget, akik közül 39 pár ev. ref., 6 pár róm. kath., 2 pár ág. hitvallású, 5 pár izraelita.

\* **Eltűnt fiu.** Solez József suhanczgyermek Debreczenből Váradra ment, hogy ott valami munkát keressen. Talált is nem-

sokára egy óras mesternél, a hova már tegnap délután be kellett volna állnia, azonban, — mint lapunknak írják, — mind máig nem került elő s mint mondják a fiu azzal távozott el ismerőseitől, hogy megyen a Körösbe fürödni. Valószínű, hogy a fiu fürdés közben szerencsétlenül járt.

\* **A gazdag rokon.** Még a szabadságharcz előtti időben Franciaországba vándorolt egy **Herzeg** nevű magyarországi ember Debreczen vidékéről. Történt vala pedig, hogy meggazdaodott s hogy eszébe jutottak magyarországi rokonai. Hogy azokat kikutathassa, megkereste **Simonyi Imre** kir. tan. polgármestert. A polgármester felhívta mindazokat, kik a rokonsági köteleket bizonyítani tudják, hogy jelentkezzenek. Alig publikáltatott a jelentkezési felhívás, már is tömegesen siettek az értesítés betérjesztésével, az indokok felhozásával, amely alapon jogot formálhatnak a rokonsághoz. Van a jelentkezők között egy, a ki okmányokkal bizonyítja, hogy a nevezett gazdag rokontól két év előtt ezer aranyat kapott. Van egy másik, a ki vallásra nézve Mózes vallású ugyan, de a vezetéke neve **Herzeg**. A rokonsági köteleket azzal bizonyítja, hogy a franciaországi rokon valószínűleg **zsidó** s hogy azért hívják **Herzegnek**, mert magyarosította a nevét. A többi rokon jelölt levele sem érdektelen. Egy közülök hosszan indokolja a családi összeköttetést, de arról, hogy nyolcz fia és négy leánya van, csak a jegyzetben emlékezik meg.

**A nőhódítás titka.**

— Fogas kérdés. —

Ezt a fogas kérdést leplezik le Mehemed el Selim arabs böles mondásai, ki behatóan tanulmányozta és a mennyire lehet, ki is ismerte a nőket. Ez a böles nőtanulmányozó tapasztalatait szentenciáikba foglalta.

Ime néhány közülök:

— A francziai nőt lánggra gyujthatod, ha a diesőség babérjai övezik homlokodat.

— A német asszonyt meghódíthatod gombasággal is.

— Ha spanyol hölgyet szerelmessé akarsz tenni, szinlelj flegmát de légy szangvinikus.

— Olasz nő szereti, ha kedvesét félteni kell.

— Az angol asszony azt kívánja, hogy a kedvese megkérje a kezét és ne czeremoniázzék vele.

— A magyar nő szíve megnyílik, ha éppen olyan jól tudsz ábrándozni, mint lelkesedni. Ha jó tánczos vagy, az sem baj.

— Az orosz nő nagyon szereti a gyémántokat.

— A török nő azt kívánja, hogy férfi légy az emberi kor legvégső határáig.

**Hajdumegyei hírek.**

**Vasuti állomás a Halápon.** Az az élénk, rohamosan növekedő személyforgalom, melynek a debreczeni határon fekvő halápi megállóhely főként azóta örvend, mióta a zóna személy-díjszabás életbeléptetése a halápi erdőt a debreczeni közönség egyik kiránduló helyévé tette, maga után vonta a megálló helynek, az egyszerű kiesiny órháznak kibővítését. E munkálatok, melyeknek elrendeléséért a vasut igazgatóságának és a debreczeni üzletvezetőségének elismeréssel és köszönettel tartozunk, még az idén végrehatatnak, az építési pályázat pedig lapunk mai számában meg is van hirdetve. Épülni fog egy osztályu fölvételi épület, mellék építményekkel együtt, 3844 frt. előirányzat mellett és egy kettős órház 2932 frt költséggel; a földmunka 1303 frtba kerül. Nagyobb bővítések és építkezések vannak elrendelve a sztyörgyábrahámí és a reszegepiskolti kitérő állomáson is.



leti joga külön-külön és együttesen is, hány kilométerre terjed ki. E statisztikából nem lesz érdektelen, ha felemlítjük, hogy a debreczeni üzletvezetőség rendelkezési joga, a kerületébe osztott vonalakon összesen 1.172, 935 kilométerre terjed ki. A magyarországi kilencz üzletvezetőség közül n e g y van olyan, amelynek kisebb területre terjed ki a rendelkezési és felügyeleti joga. Így például kisebb a budapest-jobbparti üzletvezetőség ügyköre, amely 1.026,981 kilométerre, a budapest-balparti üzletvezetőség ügyköre, amely 1.124, 837 kilométerre, az aradi, amely 1.092, 949 kilométerre és a legújabb és legkisebb üzletvezetőség, a szombathelyi, amelynek ügy és rendelkezési köre csupán 821,518 kilométerre terjed ki.

— **A város közgyűlése.** Debreczen város törvényhatósági bizottsága csütörtökön május hó 6-án rendkívüli közgyűlésre gyűlt össze. A közgyűlést Fráter Imre és tsai, közel hatvan bizottsági tag kérelmére hívta össze a főispán, amelyen egyúttal indítványozták, hogy Debreczen város törvényhatósága fejezze ki törhetlen ragaszkodását a Wekerle kormány iránt, bizalommal követelje az egyházpolitikai reformok törvényerőre emelését s végül Dr. Wekerle Sándort, Hieronymi Károlyt, gróf Csáky Albint és Szilágyi Dezsőt válassza meg a város elnökeivé. Az indítvány a közgyűlésen egyhangulag, lelkesedéssel elfogadott s egyúttal határozatba ment, hogy minderről küldöttség fogja a Wekerle kormány tagjait értesíteni. A közgyűlés üdvözlő sürgönyt intézett Dr. Wekerle Sándorhoz.

— **Halálosvégű baleset** történt csütörtök d. e. kevéssel 10 óra után a Bárány-utcai 2446. sz., Nyilas Ferencz tulajdonát képező háznál, ahol Szalontai István kőműves mester folytat új építkezést. A szerencsétlenség áldozata Szilágyi Ferencz debreczeni születésű, 32 éves, ev. ref. vallású, nős, kőműves segéd 1 gyermek atyja, ki jelenlegi mesterénél már 12 év óta van állandóan alkalmazva. Nevezett kőműves segéd a mintegy 5—6 méter magasságban levő állványon tüzfalakással foglalkozott, — a midőn vagy megsédült a nagy forrószágban, vagy az uralkodó nagy szél fordíthatta le az állványról, s leestében a még meg nem száradt kőfal egy részét is maga után rántotta. Nevezett egyén oly súlyos sérüléseket szenvedett, hogy többé egy pillanatra sem tért eszméjére. A hamarosan előkerített dr. Balkányi Ede I. ker. orvos rendeletéből hordágyon a kózkórházba szállított kőműves segéd még utközben meghalt.

— **Esküvő.** Kedden, junius hó 12-én tartja esküvőjét Gunszt Ernő, városunk egyik törekvő, tevékeny vállalkozója, Aradon Berger Klára kisaszonnyal. Az ifju pár boldogságához a rokonok és jóbarátok őszinte jókívánatait fűződnék.

### Az elcsesélt orvosság.

— Tréfa. —

Szegény János bácsinak sok a baja, nagy a gondja, azt sem tudja, hogy hol a feje. Felesége ágybafekvő beteg lett s ráadásul még a riska tehént is baj érte.

Igy történt meg, hogy egy szép napon egyszerre két orvos is járt nála. Az egyik a feleségét, a másik meg a riska tehént vizsgálta meg. Mivel pedig vizsgálat után mindjárt a recept írás következett, egyszerre két receptet kellett Bandi kocsisnak a patikába vinni.

— Te, Bandi te! — szólott János bácsi — jól ide figyelj. Ez a recept, amelyet a jobb kezembe teszek a feleségem orvosságáról szól, ez pedig a melyet a bal kezembe teszek a riskáéról

— Igenis.

— Össze ne téveszd!

— A viláért sem.

A Bandi kocsis megjárja a gyógyszerért s az uton szembe találkozik szive bálványával, Zsuzsikával. Tele beszél a fejét, oda szól a

szívéhez, bele pottyan a nagy szerelmi vallo-másokba s csak azután jut eszébe:

— Tyűh, hiszen addig a nagyaszonnyom sorsa rosszabbra is fordulhat.

Elbucszuk Zsuzsikától és siet hazafelé. Utközben azonban nagy baj történik vele, e l e s e r é l t e a z o r v o s s á g o t.

— Na most mi lesz?

— Nagy jó uram, állít a gazdája elé, e l e s e r é l t e m a z o r v o s s á g o t.

Nagyot nézett János bácsi.

— Hát, hogy tehetél ilyet, most mit csináljunk?

— Próbáljuk meg mind a két orvosságot.

— Hogy?

— Hát a riskán.

— Eredj már te lelketlen, könnyen meg eshetnék, hogy az a szegény pára megdöglik tőle.

### Színház.

\* **A primadonna kérdés.** A debreczeni színtársulat kebelébe szerződtette Tiszai Dezső színgazgató Ruzsinsky Ilona énekesnőt, szerződtette pedig primadonnának Ruzsinsky Ilonát csak hírből ismerjük, de ez a hír kedvező, dicsérő formába nyilatkozott meg. Olvastuk róla, hogy hangja kitűnően iskolázott s hogy azzal művészi könnyedséggel bánik, olvastuk, hogy játéka arányban van hangjával, ő maga megnyerő, kedves színpadi jelenség. Ha ez mind igaz, amint, hogy az ellenkezőjét nincs okunk állítani, úgy csak gratulálhatunk Tiszainak, hogy a régen, hosszan vajudó primadonna kérdést, tekintve az abnormis körülményeket, ilyen sikeresen oldotta meg. Vessünk csak komolyan számot a helyzettel. Hol van most a vidéken primadonna, akit Tiszai szerződtethetett volna? Sehol, mert azok nem csak évre, de évekre kötötték le magukat. Kevés az énekesnő, a színgazgatók igyekeznek őket ma már merjük állítani — a tulságig fokozott havi fizetésekkel kötni le társulatukhoz. Tiszai, mielőtt Debreczenbe jött volna, épügy szerződtette Somlónét, nem rajta mult — mert hisz ezt beigazolta, — mégis nélküle nyitotta meg a szezon. Ha Tiszait akkor Somlóné el nem hagyja, nem áll be az a válságos helyzet, amelynek réme az egész téli szezonon keresztül kísértett. Most pedig, mikor már az a kevés, nálunk is elfogadható énekesnő más társulatok kötelékébe tartozik, csak a szerencsés véletlennek tudhatjuk be, hogy Tiszai mégis olyan énekesnőt szerződtethetett primadonnának, akiről sok és szép dicséretet olvashattunk.

\* **Négy énekesnő.** Tiszai Dezső debreczeni színtársulatának ez idő szerint négy énekesnője van, mind a négyet a debreczeni, a téli évad kedvéért szerződtette. Primadonna: Ruzsinsky Ilona, koloratur énekesnők: Kocsis Etelka és Gallyasy Paula, subrett Margó Zelma s népszínműénekesnő Tiszainé Ellinger Ilona. Tiszai Dezső tehát négy énekesnőjével kedvező auspiciumok között tekinthet a téli évad elé.

\* **Vándoruton.** A debreczeni színtársulat a még hátralévő három és fél hónapot n e g y helyen fogja eltölteni. Gyuláról néhány nap mulva Békés-Csabára mennek tizenkét előadásra, onnan Hódmező-vásárhelyre, majd augusztus elsejére Máramaros-szigetre. Mindezek között a legjobbnak a szigeti szezon ígérkezik. Az ottani színház bizottság a legutóbbi ülésén állapította meg a helyarákat is, amelyhez viszonyítva, itélve különösen az érdeklődésből, bérletre is a szokottnál kedvezőbb kilátás nyílik.

\* **A színház előfüggőnye.** Helyi lapjaink írták, hogy a város a színház előfüggőnyeit a télre újra festeti s hogy Helvigh Albert aki a festéssel megbízott a magyar történelem egyik kiemelkedő momentumát fogja azon megörökíteni. Ez a hír többé-kevésbé korai volt, amennyiben a színház előfüggőnyének a megfestése csak a jövő nyáron fog megtörténni.

### A tavaszi divatról.

#### Juniusi toilette.

A pepita-divat hamar lejárt magát. Részint a fehér, részint a tarka színek jutottak uralomra. A színeket rendesen így kombinálják:

fehér, gesztenyeszinnel és sötétkékekkel; fekete fehérrel és zölddel; kék feketével és fehérrel; szürke fehérrel és zölddel.

A ruhaszabás eleganciája és könnyedsége bámulatos.

A legdivatosabb szövet a satine antique; a fiatal leányokon igen divatos a chemisette, a férfingekhez hasonlóan, gallérral és nyak-kendővel, amelyet éppen úgy hátul esatolnak össze, mint a férfiak, csak hogy csokrot formálnak itt is belőle. A ruhaszövetek közt legdivatosabb a fehér tüll, amelyet ráncokba szednek; az Isigny guipure nevű válldíszát általában használják s ugyanilyen fihut is alkalmaznak. Ujdonság a szövetben az arab crepe, amelyet habos és hullámos satín szalaggal szoktak díszíteni. Szintén ujdonság a satín de France, melynek alfajai a satín antique, a satín mignon és satín foulard. A se-lyemszövetek sajátos színváltozásokkal tűnnek ki, legtöbb esetben szint játszanak a világosságához képest, így például feketét a fényes vörös színnel, gesztenyeszint a világos kéknél, zölde színt a szilvakéknél. A díszítések közt divatosak: a XIV. század korából áttört satín, az orosz zsinór, a japán zsinór, eziradás zsinór minden szélességben és fekete gyöngyökkel ékítve, néha pedig arannyal. A csipkék nem borítják a ruhát, hanem kigyóznak rajta és nem ritkán arannyal áttörtek és a mellre borulnak. Ezekben a csipkéken néha madarak, legyek, rózsák, sőt relifek is láthatók, mint a szövőművészet remekei. Nagyon divatos a kis gallér-köpenyek, melyek rövidék és fantasztikusak. Van olyan kis pallerin, amelynek három nagy fodor van, minden fodron vékonyka prémmel, a melyet télen annyira megkedveltek, hogy nyáron sem tudnak egészen megválni tőlük. Vannak aztán olyanok, a melyek kisebb nagyobb gallérkából állanak, csipkeprémmel s a vállon széles esokorból selyem szalag hull le róluk kétoldalt csaknem a jupe aljáig. A divatban különben az a fő újság, hogy az illetékes körök készülnek a nyárra, de ennek divatjáról még semmi pozitív adat ki nem szivárgott. Beavatottak meg-  
lepetésekről beszélnek.

\* **A froufrou.** Ez a hajviselet sok gondot adott azoknak a hölgyeknek, akiknek nem volt dus hajuk a homlok felett. Ezen hiányos-ságon most segít egy párisi találmány. Idegen froufrout néhány hajtüvel rá erősítenek a valódi hajhoz olyan ügyesen, hogy a kis fia froust észre sem lehet venni. Az új találmány rendkívül kelendő.

### Multságok.

\* **Dalestély.** Városi dalegyletünk a fumei országos dalárszövetség pályanyertes darabjának a „Dalra magyar“... bemutatásával vasárnap este 9 órakor a nagyterdei vígadóban Rácz Károly zenekara közreműködésével dalestélyt tartott. — A vígadó tágas terme zsufolásig megtelt közönséggel s örvendő tapasztaljuk, hogy mindinkább nagyobbodó, igazán előkelő publikuma támad a művészi niveaun álló előadásoknak, illetve dalestélyeknek. — A terem nyugoti részében a vígadó oldala tele volt aggatva a dalegylet nyert koszorúival s a 26 koszoruból lelégő szallagok egészen elfödtek az üveges falazatot. Alól közepén egy kis emelvény állott délszaki növények között, melyen a dalegylet nyerenénytárgyai voltak felhalmozva; volt ott három remekművű billikom, 3 ezüst babér koszoru, 2 nagy arany érem és a mostanában Fiumében nyert 2 bronce-szobor, melyeken egy-egy férfialak vezet a megszelídített, hullámzó sörényű paripát. Az előadott darabok. 1. „Dalra magyar“ (pályanyertes mű) Zimaytól, 2. „Bármerre jár“ (népdalegyleg) Lányitól, 3. „Olasz dalok“ Gaáltól, 4. „Minden este dalolgotok“ (népdalegyleg) Zieglertől, 5. „Kossuth-dalok“ Gaáltól, a szokott precizi-

tással hangzottak a Mácsay Sándor karmester vezetésében s mindannyiszor hatalmas taps zugott fel. Csaknem mindenik megújráztatván, 12 óra volt, mire a műsor véget ért s ekkor emelkedett fel Balogh Imre kir. táblai bírós mondtott lelkes toasztot a debreczeni dal-egyletre, mely már annyi koszorut és emléktárgyat nyert, hogy mindenik tagjának jutna egy-egy. A beszédre Márk Endre válaszolt, meghatva köszönve meg az elismerés szavait. Tánccba fogott ezután az ifjuság s a reggeli 3 óra vetett véget a vig mulatozásnak.

\* **A függetlenségi kör nyári vigalma** vasárnap tartott meg a „Margit fürdő” dísztermében, szép számú közönség jelenlétében, a mely csak fokozta a mulatság sikerét. Thaly Kálmán és Kiss Albert orsz. képviselők táviratilag értesítették a kör elnöket, hogy a közbe jött akadályok miatt nem vehetnek részt a mulatságon, hanem azért szívvel és lélekkel velük vannak. A jelen volt hölgyek közül sikerült feljegyezni a következőket: **A s s z o n y s á g o k:** Szentesi Jánosné, Kovács Jánosné, Keresztesi Mihályné, Nagy Sándorné, Horváth Józsefné, Hatvani Istvánné, Konez Mihályné, Ori Mihályné, Kiss Lajosné, Seres Istvánné, Nagy Istvánné, Járai Odónné, Szilágyi Gáborné, Teremi Gáborné, Jobbágy Ferenczné, Kozák Jánosné, Szűcs Albertné, Teleky Mátyásné, Kiss Andrásné, Fejér Sámuelné, Szegedi Dánielné, Hevesi Istvánné, Pálfi Ferenczné, Ormós Istvánné, Kiss Imréné, Debreczeni Györgyné, Márkus Mihályné, Kovács Ferenczné, Kiss Józsefné stb. **K i s s z o n y o k:** Kovács Erzsike, Szentesi Mariska, Nagy Mariska, Hevesi Eszti, Szilágyi Juliska, Kerestesi nővérek, Ori Juliska, Horváth Mariska, Ormós Juliska, Seres Rózácska, Debreczeni Juliska, Szegedi Eszti, Kiss Juliska, Jobbágy Zsuzsika, Konez Juliska, Székely Ilona, Felhő Eszti, Uri Juliska, Kiss Zsuzsika, Teremi Erzsike, Kiss Róza, Nagy Mariska, Hoffmann Ilona, Kovács Juliska stb. A négyeseket mintegy 45—50 pár táncolta. Zsigi Jcsi zenéje mellett. A magyar zamatu vidám mulatságnak csak a reggeli órák vetettek véget.

\* **A debreczeni kereskedő ifjak** önképző egyesülete e hó 16. napján, a nagyerdői „Vigadó”-ban teljesen zártkörű nyári táncmulatságot rendez. Kezdeté este 9 órakor. Jegyek meghívó előmutatása mellett Gyenes Lajos, Zádor Lajos, Szent-Királyi Tivadar és Boros Testvérek üzletében válthatók. Személyjegy 2 korona; családjegy 5 korona.

### Ipar és kereskedelem.

A debreczeni kereskedelmi és iparkamara elnöke Sesztina Lajos és titkára: Dr. Király Ferenc a következő sorok közétételére kérte fel lapunkat: A m. kir. honvédelmi miniszter ur ó nagyméltósága megküldvén a kamarának a honvédség részére a folyó évben szállítandó bakancsok és cipők elkészítésének felvállalására vonatkozó szerződési feltételeket, ugy a nevezett, mint a kereskedelemügyi miniszter ur utasította a kamarát, miszerint ezen szállításban való részvételre a kisiparosokat hívja fel. A m. kir. honvédség részére szükséges bakancsokból 11,410 pár és a könnyű cipőkből 8590 pár a kisiparosoknak tartatott fenn, az 1892/16399. számú miniszteri rendelet határozmányai értelmében oly feltétel mellett azonban, hogy a szállításban kizárólag adófizető és ipartestületi kötelekben álló kisiparosok és ilyenekből alakult szövetkezetek részesülhetnek. — A bakancsok páronként ára 4 frt 92 krban, a könnyű cipők ára pedig páronként 4 frt 16 krban lett megállapítva. A szerződési feltételekben foglaltak figyelembe vételével kiállítandó írásbeli ajánlatok f. évi junius hó 20-ikáig az illető ipartestületek útján az a l u l i r t k a m a r á h o z lesznek benyújtandók. Midőn ennél fogva az ipartestületeket felhívjuk, hogy a testület kötelekébe tartozó szakiparosokat ezen szállításban való részvételre buzdítani sziveskedjenek, egyszersmind

értesítjük, hogy az idevonatkozó szerződési feltételek a kamara hivatalában megtekinthetők. A kereskedelmi és iparkamara nevében: Sesztina Lajos, elnök. Dr. Király Ferencz, titkár.

### Hangos ipartelep.

Millió ember ismeri hírekből azt az óriási terjedelmű ipartelepét és százezrek keresik fel megrendeléseikkel azt az ipartelepét, melyet a következőkben körvonalozunk, — mivel képtelenség annak saját szerű benyomását híven leírni és aránylag kevés embernek van alkalmja személyes meggyőződést szerezni annak nagyszerűségéről.

„Sternberg Armin és Testvére”. ki nem ismerné ezt a világhírű budapesti céget? és ki ne vásárolt vagy látott egy-egy hangszert, mely azt a gyártást dicséri. — Hangszer-áruház nagyban emeli a Kerespesi-ut és a népszínháznak környékét, a keleti pályaudvaron érkező idegennek már messziről feltűnik a hangszer-áruház, földszinti és emeleti impozáns dísz kapuzataival.

Kirakatait a nap minden órájában óriási nézőközönség lepi el, de különösen este, mikor a pazar villamos világításnak fénye, nemcsak az üzletházat, de annak a környékét is valóságosan előzöni, olyannyira, hogy gyakran megakasztják a bámulók a közlekedést s a cég főnökeinek nem egyszer volt e miatt ügye a rendőrséggel. Természetesen mindannyiszor simán elintéztettek ez ügyek, mert hiába a székesfehérvárosi világvárossá fejlődik.

Egy látogatás az áruház belsejében meggyőzőt bennünket annak nagyszerű voltáról. Az ember nagyobb szabású kiállításban képzeletét magát. A cégnek a találmányok terén elért legjobb vívmányai az embert egyik meglepetésből a másikba ejti. — A tágas helyiségeknek minden részében megszólal egyik-másik hangszer. Így elragadtatott egy messziről hallatszó czimbalomszó virtuóózitása. Közeledve e hangszerhez, bámulatba ejtett azon hihetetlen tény, hogy nem emberi készütség működött e remekül előadott zenedarabon, hanem önműködőleg czimbamozott a mystikus hangszer. Még nagyobb bámulatba ejtett a cég főnökeinek azon kérdése, hogy mi a kedvenc zenedarabunk és miután

megneveztük volt, rögtön megszólalt rendkívüli precizitással a fenomenális hangszer, melyet a cég „Önműködő mechanikai czimbalomnak” nevez.

A díszes és szőnyeggel borított felső helyiségekbe vezető lépcsőn haladva, egy ritka terjedelmű terembe érkeztünk, hol az érdekesnél érdekesebb hangszerek sokasága között különösen meglepett egy zongora, melynek villamos gyertyái kigyúltak és billentyűi egyszersmind mozogtak, mintha a szellemek billegtek volna s ugy eljátszotta Lisztnek harmadik rapszodiáját, akár a nagy mester maga. Mindezt egyetlen kézmozdulatra történt. Kérdésünkre azt a választ kaptuk az érdeműs cég főnökei egyikétől, hogy ez az ugynevezett „Villamos zongora” ezer meg ezer tetszésszerinti darabot játszhat el. Tovább haladva azon gondolattal, hogy nem hiába élünk a „villam korában” és utközben egyik-másik hangszer iránt érdeklődve, lebilincselte figyelmünket a cégnek egyetlen saját találmányu „Czimbalommal kombinált zongorája”, melyen tiszteletünkre a cég két alkalmazottja egy eredeti magyar népdalt játszott el. A zongorába elrejtett czimbalom játéka zongora kísérettel megkapó harmoniát idézett elő. — Fáradtan es kimerülve a sok látottak és hallottaktól, egy-egy széken foglaltunk helyet, melyek legnagyobb meglepetésünkre megszólaltak. Ez azután már csakugyan az előhaladottság netovábbja!

Az irodában, melynek falai díszokmányokkal és a világ különböző kiállításaiából, pl. Chicagóból eredő kitüntetésekkel vannak elhalmazva, a szorgalmas tollforgatók a világ minden részéből érkezett levelek elintézésén dolgoztak.

Azzal az igérettel távoztunk a páratlan nagyszerű áruházból, hogy legközelebb a cégnek a Klauzal-utczában lévő óriási terjedelmű gyárába teszünk látogatást, és azon meggyőződésünkre adunk kifejezést, hogy főnökeinek ágilitása, melylyel egy tízszed alatt üzletüket olyan polezra emelték, mely a kort is túlhaladja, de egyszersmind közönségünk nagyfokú műveltségére is vall, amely nélkül ezen iparág nem virágozhatnék ily szépen, valóban bámulatra méltó.

Utóljára a csomagoló helyiséget tekintettük meg, a hol számos ember dolgozott

### Nagyválaszték :

**Nőiruha szövet, Foufár selyem,**

csipke, zsinórdisz,

Toile, Satin, Batist és egyéb mosókelmékben,

Napernyők,

Női- és gyermekkötények

**GYENES LAJOS**

nőidivat raktárában.

Mintákat kívánatra bérmentve küldök.

a renget  
sán. Tav  
kézükb  
a látott

E g  
Egy  
a vasuti  
restaurac  
sebtiben.

g e t é s  
E l  
Hét

fára; utk  
H u  
Beh

máját.  
—  
—  
tegnapi s

éri, hun  
éri másk

A  
—  
—  
hivom, a  
fiam Cz

—  
—  
süket.

Eze  
melynek  
ismert k  
bal, a, r  
tto, rá, a

1. F  
királya v  
4. Afrik  
esusa. 6  
király vo

S. K  
Kézirata r  
H. B  
A türelem  
E. G  
példányok

Ével  
Kviz  
| kö

Kviz  
| 1/2 pal

Kviz  
| K a

Kviz  
| Föl

Dr.

a rengeteg megrendelés szorgos esomagolásán. Távozásunkkor vaskos füzetet nyomtak kezünkbe, mely számos illusztrációval ellátva, a látottak precíz leírását tartalmazza.

**Apróságok.**

Egy kis félreértés.

Egy német sógor kiugrik a minapában a vasúti kupéból és egyenesen neki rohan a restaurációnak, abban pedig a pincézernek.

— No vágni nekem szalámi — mondja sebtiben.

— Mennyit vágjak? kérdi a pincézér.

— Csak egész a második esengetésig — felelt a sógor.

\*

Elkeseredés.

Hétfői nap vitték a cigányt az akasztófára; utközben a következő kitörésre fakad:

— Ezs a hét is jól kezdődik.

\*

Hun éri, hun nem.

Behozza az inas a nagyságos ur eszmáját.

— Ehen a eszima, nagyságos uram.

— Ejnye te Misi, hiszen ezen még a tegnapi sár is rajta van.

— Nem baj az nagyságos uram! Hun éri, hun nem éri. A hun nem éri most, majd éri máskor.

\*

A soknevű kutya.

— Hogy hívják az ön kutyáját?

— Az én kutyámat? Azt én Hektornak hívom, a feleségem Lédának hívja, a kis fiam Czupinak.

— És melyik névre hallgata sok közül?

— Egyikre se hallgat az uram, mert — süket.

**Szótagtalány.**

Valgóczy Iréntől.

Ezen 22 szótagból 8 oly szó alkotandó, melynek kezdőbetűi felülről lefelé olvasva egy ismert költemény ezimét adják: A, zám, li, bal, a, ró, bé, rany, ri, Há, rad, nni, zi, á, mu, tto, rá, a, lus, ó, rál, kár.

Alakítandó szók:

1. Halhatalan költőnk. 2. Chartagoiak királya volt. 3. Történelmileg nevezetes város. 4. Afrika folyója. 5. Kaukázus egy magas esüca. 6. Róma alapítója. 7. Hajdan cseh király volt. 8. Egy női név.

**Szerkesztői posta.**

S. K. Felette hosszú s lapunk tere hozzá kiesi. Kézirata rendelkezésére áll.

H. B. Lesz alkalom hozzá, hogy szót emelhetünk. A türelemnk is van határa.

E. Gy. Elismerő soraiért köszönet. A kívánt lap-példányokat megküldöttük a kiadóhivatallal.

*Évek óta kipróbált, fájdalomcsillapító háziszser.*

**Kwizda-féle kőszvényfolyadék.**

kőszvény, csúz és idegbajok ellen.

Kwizda-féle

kőszvényfolyadék.

1/2 palaezk 1 frt oé

1/2 palaezk 60 kr.

Kwizda-féle

kőszvényfolyadék.

Kapható minden gyógyszer-tárban.

**Kwizda-féle kőszvényfolyadék.**

Főletét: kerül. gyógyszer-tár Korneuburgba.

**Sternberg A. és Testvére**  
 es. és kir. szab. hangszer ipar  
 Budapest VII. k. kerépesiut 36  
 Saját készítményű, mindennemű hang-  
 szer- és azok kellekkel és alkatre-  
 szel. Mindennemű hangszerek és ze-  
 előnlvök javítása és hangolása  
 stasszerű pontossággal eszközöltetik.

**A „Columbus“** czimbalomverőfej megszünteti az eddigi pamutozást és ezér-názást, erős és esengő hangot nyerünk általa. Minden verőre bárki ráhuzhatja és mindenkor le is huzhatja. Sohasem pusztul el. Ara a verőpálcákkal együtt az utóbbiak minősége szerint 2.—, 2.50, 3.— és 3.50. Külön a „Columbus“ verőfej párja 1.— frt.

**Legujabb! Legujabb!**

**INNOTA**

változtatható ércjátéklapokkal és korlátlan műsorral.

Ezen új találmányu hangszerral minden előzetes tanulmány és zeneismeret nélkül száz meg száz tetszés szerinti zenedarabokat lehet játszani. Ara 12 frt. a kótalapok drbjá 30 kr. Megrendelések az árak előleges beküldése mellett vagy utánvétellel teljesítotnek.

Harmonikáról, mechanikai hangszerekről, külön-külön képes árjegyzék kérendő.

Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve. Javítások pontosan eszközöltetnek.

**Uj füszer-üzlet megnyitás!**

Van szerencsém tudomására hozni a nagyérdemü közönségnek, hogy a helyben már 5 év óta fennálló füszer-üzletem mellé,

**a Piacz- és Miklós-utca sarkán, Czégely-ház**  
 egy a mai kor igényeinek megfelelő

**f ő ü z l e t e t**  
 nyitottam.

melyet a régivel párhuzamosan fogok üzembe tartani. Ezen főüzletemben füszer szakmába vágó minden áruk, u. m.:

**NYERS ÉS PERGELT KÁVÉ, RIZS, CZUKOR,**  
 Czuba, Eszterházy és Keglevich Cognacok, mindenféle ásványvizek és szálló-permetezéshez kékkő, Azurin, valamint Raffia-háncs, továbbá mindenféle festékek

**a legnagyobb választékban kaphatók,**  
 és midőn a n. é. vevő közönségnek kegyes pártfogását kérem, ígérem egyuttal, hogy mint eddig, ezentul is a legsolidabb üzleti elvek fognak vezérelni, hogy azon rokonszenvet, melyet már eddig kivívni sikerült, továbbra is megtarthassam, sőt lehetőleg gyarapit-hassam.

Magamat ismételten a n. é. közönség becses párt-fogásába ajánlva, maradtam

kiváló tisztelettel

**Félegyházi János.**

**Uj füszer-üzlet megnyitás!**

Piacz- és Miklós-utca sarkán (Czégely-féle ház)

Piacz- és Miklós-utca sarkán, (Czégely-féle ház)

Med univ. **Dr. Sichermann A. FOGORVOSI MÜTERME** a közönség rendelkezésére áll, Nagy uj- utca 1708. Ingyen foghuzás vasárnap d. e. 8-10.

# „KOSSUTH” SZÁLLODA

DEBRECZENBEN.

Uj szálloda

Uj szálloda

## Megnyitás:

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására juttatni, hogy Debreczenben, a Kis-Várad-utcán, Gáll Ferencz ur 3472. számú házában, amely a Késes- és Ispotály-utczák sarkán áll

uj szállodát

rendeztem be, amelyet

# „KOSSUTH” SZÁLLODA

czimen

### Folyó évi június hó 14-én

ünnepélyesen, RÁCZ KÁROLY zenekarának közreműködése mellett megnyitok.

A szálloda áll szép és kényelmes étteremből, kávéház, sörcsarnok, korcsma és csinos pincze mulatóhelyből.

Midőn új szállodai, vendéglői és kávéházi helyiséget a n. é. közönség becses figyelmébe és pártfogásába ajánlani szerencsém van, egyben nem mulaszthatom el kijelenteni, hogy izléssel a mai kor igényeinek mindentekintben megfelelőleg berendezett helyiségben

a n. é. közönség pontos és gyors kiszolgálásban kitünő és napenként válogatott étlapban, ugyszintén tisztán kezelt borok s más italokban részesül

Midőn a n. é. közönség becses figyelmét még egyszer

a KOSSUTH szálloda étterem és kávéház jun. 14-én tartandó megnyitási ünnepélyére

tisztelettel felhívni szerencsém van, maradtam a pártfogás reményében

teljes tisztelettel

## WEISZ IZIDOR,

vendéglős.

Kisvasut megállóhely

KOSSUTH SZÁLLODA Debreczenben.

TELEPHON  
összeköttetés.

### Jutánycs áron ajánlok

szőlőkötöző raffiat, szőlőpermetezéshez azurint és kekkövet. — Kétszer tisztított gépolajat.

#### ÉPITEZÉSHEZ

Vizhatlan meszet, valódi permosi portland czémentet.

Kétszer itatott kitünő minőségű FEDELPAPIRT.

Elszigetelő lemezt 2 féle szélességben.

Továbbá ajánlom friss töltésű most érkezett

ásvány- és gyógyvizeimet.

Tisztelettel

## GERÉBY FÜLÖP.

1894. Nyomatott Kutasi Imre kö- és könyvnyomdájában.

# SCHWARZ MÁRTON

INGATLANOK

## KÖZVETITŐ IRODÁJA

### DEBRECZEN.

#### SZÉCHENYI-UTCZA.

Házak, földbirtokok, tanyák, kaszálók, erdők és szőlők, vételre, eladása és hasznbérbe adása a leggyorsabban eszközöltetnek.

Szabolcsmegyében a hadházi állomástól egy és fél órányira egy 1000 hold területű birtok, kellő gazdasági épületekkel, szép uri lakkal eladó. Ára 115000 frt.

Nyiregyházi határban egy 517 hold területű birtok (1200 □-öl ölével) kellő és jó karban lévő gazdasági épületekkel, dohány termelési engedéllyel, kedvező feltételek mellett eladó.

Szabolcsmegyében, a Kálló-Semjéni vasuti állomástól egy órányira 470 hold területű jó homok föld, dohány termelési engedéllyel 46000 frt.

A kemeesi vasuti állomástól félórányira 350 hold prima, első osztályu szántóföld eladó. Ára 70000 frt. Ugyanott 173 hold jó minőségű föld 29000 frtért eladó.

Biharmegyében egy 2000 holdas birtok hasznbérbe adó.

Szabolcsmegyében egy 1100 hold területű igen jó minőségű homok talajú birtok, dohány termelési engedéllyel, kellő gazdasági épületekkel, szép és kényelmes uri lakkal, több évre hasznbérbe kiadó.

A debreczeni határban 30 hold ujosztású föld épületekkel ellátva eladó.

18 nyilas tanyaföld, épületekkel ellátva eladó.

A Bánkon egy 34 holdas (15 boglyás) kaszáló eladó, esetleg hasznbérbe kiadó. A kaszálóból 24 hold, kitünőn sima talajú szántó föld.

A főtéren egy szép nagy bolt helyiség kiadó.

Félórányira Debreczentől egy 100 cat. hold területű birtok, ellátva kellő gazdasági épületekkel, szép uri lakkal instruktívval együtt eladó, vagy hasznbérbe kiadó.

Egy kávéházi helyiség teljes berendezéssel kedvező feltételek mellett átadó.

Pestmegyében több kisebb és nagyobb birtok eladó.

Egy csinos üvegezett könyvszekrény megvételre kerestetik.

Egy jó menetelű gőzmalom teljes berendezéssel eladó.

Egy mellékutczában 2 szoba, konyha, kamara, speis és padból álló udvari lakás évi 180 frtért Julius 1-től kiadó.

Szép uri lakások augusztus elsőre kiadók

Kellő felvilágosítások díjtalanul adtnak. Beiratások díjtalanul eszközöltetnek.

Díjjak az ügylet sikeres lebonyolítása után fizetendő.

Első é

# D

Egész évre  
Fél évre

Hirdetés

Luth

értekezlet

a különb

törekvés

ből könny

ban az a

kérdésben

nak a test

szent osi

testének

ellentetes

a lutheri

teste ha

tyává, de

benne es

kor ennek

a megold

értekezlet

asztala,

krétával

rinthiai le

az én ve

rettetik.

Azért

kat maga

ben az é

ződésére:

hogy a bi

engedjen

Győzött:

Neker

lyet mind

lahányszor

## A »DEBR

Azt hiszik

Mert rongy

A sors ugy

Szegénynek,

Gunnyal ne

Akik álnoks

Családtok e

Mig himi,

Ir

Nagys

kor nagy ál

lomon két k

szekötött, v

találtam. M

hó napos vol

A taka

reshaju leán

ithon nem

mon minden